
高二后半期期末联考地理免费试卷带答案和解析（2021-2022年福建省安溪一中、

养正中学、惠安一中、泉州实验中学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
维多利亚湖位于东非高原，该湖的面积为69 400平方千米，是非洲最大湖泊。该湖区是非洲人
口最稠密的地区之一。湖水唯一出口是北岸的维多利亚尼罗河，在那里形成里本瀑布，排水量

每秒达600立方米，兴建有欧文瀑布水坝。读图，回答下列问题。

【1】关于欧文瀑布水坝工程建设利弊的叙述，正确的是(　　)
A.建设水坝的最主要目的是发展交通和旅游
B.水坝工程的最主要目的是形成水库发展养殖业
C.能够调节径流，拦蓄洪水，确保尼罗河免遭洪水威胁
D.可以使水坝以下尼罗河河段的含沙量减少
【2】关于维多利亚湖的说法，最合理的是(　　)
A.降低维多利亚尼罗河的年均水温
B.湖区西侧降水较东侧多
C.全年受赤道低气压带的控制
D.湖区周围发展灌溉农业

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
水库消落区是指由于水库水位变动使水库周边被淹没的土地周期性地出露于水面的特殊区域。

水库消落区水土流失十分严重，是库区泥沙淤积的主要来源之一。据此完成下面小题。

【1】我国东部季风区水库消落区水土流失最严重的季节为（ ）
A.春季 B.夏季 C.秋季 D.冬季
【2】消落区水土流失严重的原因包括（ ）
①植被覆盖率较低②雨水和坡面径流的冲刷③围湖造田④水库波浪的侵蚀⑤库区泥沙淤积严重

A.①②③ B.②③④ C.①④⑤ D.①②④
【3】治理消落区水土流失，合理的做法是（ ）
A.将消落区改造为梯田，兼顾农业
B.打坝淤地，多级阻滞地表径流
C.种植耐贫瘠植物，加强水土保持
D.平整消落区土地，减缓径流流速

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
冰冻气泡由湖底植物腐烂后释放的甲烷气体在上升过程中冻结形成。加拿大落基山脉中的亚伯

拉罕湖（52°N）冬季“冰泡”景观异常惊艳，吸引众多游客。下图为该湖“冰泡”景观。
回答下列各题。
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